

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

EL LUNES EMPEZÓ LA GRAN (4 DIAS) REALIZACION (4 DIAS)

Horas de venta de 9 á 1 y de 3 á 6 de la tarde

De todos los géneros procedentes de la Tienda de «Los Muchachos» en el almacén que tienen estos en la calle de **Victorio**, esquina á la plaza de Sardoy.

Damos á conocer algunos precios. Tres varas de adorno marabú, para vestidos de franela, 10 céntimos.

Cintas de seda, anchas, vara 2 reales.

Puntillas y blondas de seda, negra y en colores, vara 15 céntimos.

Agremanes de seda, para adornos de sayas, vara 10 céntimos.

Corbatas de seda para caballero, dos un real.

Terciopelos de seda francés, en dibujos y lisos, á 4 reales vara.

Un abrigo de paño, adornos de encaje y agremanes, seis reales.

Un abrigo visita, de paño de seda ó fall, con adornos ricos, 24 reales.

Una chaqueta de paño, en color, 6 reales.

Hatos de piqué, para cristianar, á 16 reales.

Id. de linón, bordados, á 24 reales.

Las ricas pasamanerías francesas, mata y brillo, anchas, de tres y cuatro duros vara, á 4 reales.

Satén de lana francés, botón de oro, siete palmos de ancho, para tapizar y colgaduras, á 10 reales.

Botones tamaño grande, última novedad, para abrigos, media docena, 2 reales.

Estores bordados, para fondos de balcón, 9 pesetas.

Trajos de terciopelo de seda, para niños, 3 pesetas.

Encaje negro de Chantilly, cinco palmos de ancho, para faldas ó esclavina, á 4 pesetas vara.

Pasamanería de color, bordada en seda, para trajes de baile ó teatro, á 4 reales.

Cisne legítimo, azul pálido, para adornos de traje de señorita ó niño, á 3 reales.

VENTA EN EL ALMACEN DE LOS MUCHACHOS.

Calle de Victorio, esquina á la plaza de Sardoy.

AL DIA

NUEVO MATADERO

Esta mejora imponía la necesidad de que fuese llevada á efecto en el más breve plazo.

Mucho tiempo se viene hablando de la construcción de un nuevo matadero.

Todos los alcaldes que se han sucedido, desde hace algún tiempo, han acariciado la idea de dotar á Murcia de ese edificio tan necesario, como utilísimo.

Todos, repetimos, hasta el presente, se habían contentado con lanzar á la publicidad en el discurso de toma de posesión, los buenos propósitos y loables deseos que animaban al que venía á presidir la grey municipal, pero hoy, afortunadamente, ya no es decir «voy á hacer», es un hecho tangible que muy pronto comenzará á demostrarse prácticamente.

El llevar á feliz término esta mejora importantísima tenemos el convencimiento que era una de las aspiraciones que nuestro distinguido amigo D. Gaspar de la Peña, al tomar posesión de la alcaldía hablaba «in mente»; pero modesto de suyo, nada ofreció, obrando muy prudentemente, pues de haber fracasado su gestión, Murcia nunca podía recordarle si abandonaba el

puesto que tan dignamente ocupa sin ejecutarla, que era uno de tantos que lo habían ofrecido en su programa y que no había hecho otra cosa que ir tirando buena mente, como Dios le dió á entender.

Cierto, que todos los que ocupan la poltrona popular, llegan á ella animados de los mejores deseos, pero después, cuando pretenden desarrollar algo que redunde en beneficio de la población, tropiezan con los inconvenientes de la falta de numerario y de la política á la que se supedita hoy desgraciadamente hasta la administración.

Pero en la actualidad no sucede así; y según las impresiones que recibimos de persona autorizada, es seguro que muy en breve veremos realizada esa obra que reclamaba las exigencias de la población y la higiene, pues el Sr. Peña ha conseguido consignación bastante en el presupuesto para pago de los primeros plazos y ultimado el pliego de condiciones reformado, que ha de servir de base para la subasta de la construcción del nuevo matadero.

Animo, D. Gaspar; EL DIARIO MURCIANO al darse la enhorabuena, la hace extensiva al pueblo de Murcia y á su querido Alcalde, recordándole que en la plaza de

Santo Domingo, forma una rincónada, como nota discordante, un casuco que exige la estética de la

urbanizada calle de la Merced, que entre en él la piqueta demoledora del alarife.

MANEJOS ESCANDALOSOS

En el número anterior dijimos que la Magistratura de esta Audiencia, no puede molestarse por nuestra tenaz campaña, y expusimos las razones que hay para ello.

En este asunto, hacia quienes únicamente van dirigidos los anatemas del público sensato y honrado es contra aquellos que, haciendo de la conveniencia un culto, no reparan en nada con tal de conseguir sus bastardos fines, cometiendo para ello tal cúmulo de trapacerías, coacciones é immoralidades que, sin temor de equivocarse el concepto, bien pudiéramos llamarles condenables.

En el crimen de la Culebrina concurren hechos que tienen bastante parecido con los del también horrendo de D. Benito (Badajoz), en que hubo no pocos *sanguijuelas* que hicieron grandes esfuerzos para conseguir la absolución de los autores y cómplice, no lográndolo á pesar de disponer de mayores elementos que los actuales *compadres* de los procesados lorquinos.

Allí se impuso el pueblo y la justicia salió triunfante, airosa, y quedaron al descubierto los negociantes prevaricadores.

Aquí sucederá igual. Lo veremos.

El público, juez el más recto y hábil, ya comienza á señalar personas, á comentar hechos, y no son pocos los que se avergüenzan (y entre ellos nosotros) de que haya individuos considerados por la sociedad, envueltos con esa falsa aureola de la hipocresía, que sean capaces de descender á tan bajos hechos, guiados por el repugnante deseo de obtener resultados más ó menos *prácticos*.

Es muy cierto. A nosotros nos dá lástima, pena, de que tales comentarios se hagan; pero, á pesar de lamentarlo, no tenemos más remedio que continuar como vamos, porque somos partidarios de la justicia, y, además, porque nuestro deber de periodistas nos dice:

¡Adelante!...

Y nosotros no retrocederemos.

EL ALGODON EN CATALUÑA

Diversos manresanos aficionados á los progresos agrícolas han efectuado en el presente año experiencias acerca de la producción del algodón y al efecto han destinado á dicho cultivo numerosas parcelas de terreno.

Entre las quince clases de semillas sembradas han dado mejor resultado las clases llamadas blanco americano, americano blanco, Turkistan, Georgia y Venezuela. La semilla se siembra en Abril y Mayo y se recolecta el algodón de Octubre á Noviembre de cada año.

El algodonerero es un arbusto que apenas llega á tener un metro de altura y al florecer echa una flor amarillenta que al secarse se desprende, apareciendo debajo la cápsula que encierra el algodón, la cual al secarse también se abre por tres ó cuatro secciones, según la clase, apareciendo el textil. La recolección es larga porque la florecencia empieza por las ramas más inmediata á la tierra y va subien-

do paulatinamente hasta las más altas.

Por lo general cada planta produce ochenta á noventa cápsulas; de ellas llegan á madurar en algunas clases el total y en otras dos terceras partes.

Las plantaciones se hallan actualmente en flor y fruto, habiendo demostrado la experiencia que el algodón sembrado en terreno de secano no dá el resultado del que se riega convenientemente, tal vez por haber sido poco frecuentes las lluvias.

El algodón producido este año es de calidad superior y se parece mucho al americano.

REGALO DE BODA

Se ha celebrado en Filadelfia la boda de M. y Mad. John Darung. Cuando todos los convidados se habían reunido esperando la hora de la ceremonia nupcial, se presentó un mensajero que entregó al novio una caja perfectamente cerrada. Los concurrentes creyeron

